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Nieuwe budgethouders PAB of PVB  -  Bijstand

Personen met een handicap die voor het eerst een persoonlijkeassistentiebudget (PAB) of 
persoonsvolgend budget (PVB) krijgen, kunnen sinds mei 2021 gebruikmaken van gratis 
bijstand door een bijstandsorganisatie. Dat geeft hen tijd om het budget tijdig, correct en 
gericht op te starten. Verder kunnen de nieuwe budgethouders ook een beroep doen op 
gratis lidmaatschap van een bijstandsorganisatie gedurende het eerste jaar.

Met het zorginvesteringsplan maakte de minister bekend dat alle wachtenden in 
prioriteitengroep 1 perspectief krijgen en de wachttijd werd teruggebracht tot 18 maanden. 
Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 34 van 5 oktober 2021 blijkt dat sinds juli 
2021 tot en met 30 september 2021 1393 budgetten ter beschikking gesteld zijn in 
prioriteitengroep 1.

1. Hoeveel personen kregen hun persoonsvolgend budget ter beschikking gesteld in de 
periode van 1 oktober 2021 tot vandaag? Graag een opdeling per provincie. Hoeveel 
budgetten zullen nog toegekend worden in de volgende periode?

2. Hoeveel personen die een persoonsvolgend budget kregen in de periode van juli 2021 
tot vandaag maakten gebruik van gratis lidmaatschap van een bijstandsorganisatie? 
Graag een opdeling per bijstandsorganisatie en per provincie.

3. Was er een effect van de coronacrisis op de opstart van de nieuwe budgethouders? Zo 
ja, op welke manier werd dit duidelijk? Waar bevonden de moeilijkheden zich?

4. Hoeveel van de nieuwe budgethouders kozen ervoor hun budget in vouchers te 
ontvangen? Hoeveel kozen voor cash? Hoeveel voor een combinatie van beide?

5. Heeft de minister er zicht op hoeveel contracten door de nieuwe budgethouders 
werden gesloten met een voorziening? Is er ruimte genoeg bij de voorzieningen of 
duiken hier problemen op?

6. Voor wachtenden in prioriteitengroep 2 kwam er met de aankondiging van het 
zorginvesteringsplan geen onmiddellijk perspectief. 

Ziet de minister een toename van het aantal personen die een aanvraag hebben in 
prioriteitengroep 2 en herinschalen naar prioriteitengroep 1? Hoeveel personen willen 
de overstap van prioriteitengroep 2 naar prioriteitengroep 1 maken? Hoeveel personen 
hebben deze overstap al gemaakt?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 130 van 29 november 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. Volgens het laatste rapport zijn er sinds 1 oktober ongeveer 565 
terbeschikkingstellingen gebeurd. Opgelet: dit zijn geen geconsolideerde gegevens. 
Het geeft wel een correct beeld van de grootte-orde. 

Tabel 1 – Terbeschikkingstellingen in PG1 naar provincie

Provincie Aantal TBS in PG1
Antwerpen 153
Limburg 83
Oost-Vlaanderen 137
Vlaams-Brabant & Brussel 98
West-Vlaanderen 94
Eindtotaal 565

Dit jaar is er geen nieuwe terbeschikkingstellingsronde meer. Dit zal pas gebeuren 
zodra eind januari de nieuwe wachtlijst wordt geconsolideerd. Hieruit zal blijken of en 
hoeveel nieuwe toewijzingen er gebeurd zijn aan mensen met een datum uit 2020 of 
vroeger.

2. Tabel 2 – Gratis bijstand naar bijstandsorganisatie en provincie

3. Het VAPH ziet geen indicaties dat de Covid-pandemie de opstart dermate beïnvloed 
heeft waardoor budgethouders moeilijker zouden opstarten. De trend ligt in de lijn 
van de voorgaande jaren. 

4. Van de nieuwe budgethouders besteden 767 onder hen louter in voucher, 444 enkel 
in cash en combineren 517 onder hen voucher en cash. De overige 256 budgetten 
werden nog niet opgestart. Het gaat hoofdzakelijk om budgetten die zich nog ruim 
binnen de wettelijke opstarttermijn bevinden. Besteding van een PVB is een 
dynamisch gegeven, omdat budgethouders hun bestedingswijze constant kunnen 

Gratis bijstand bij opstart PVB

Bijstandsorganisatie Antwerpen Limburg
Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant en 
Brussel

West-
Vlaanderen Eindtotaal

Absoluut vzw 118 24 34 53 27 256
Alin vzw 28 11 45 22 8 114
MyAssist vzw 0 4 1 7 0 12
Onafhankelijk 
Leven 31 20 77 23 20 171
ZOOM vzw 11 9 9 16 21 66
Eindtotaal 188 68 166 107 76 619



wijzigen afhankelijk van hun noden. Deze cijfers zijn dus geen blijvende indicatie 
over hoe de nieuwe budgethouders zullen gaan besteden in de toekomst.

5. De nieuwe budgethouders sloten in totaal 1.284 overeenkomsten met vergunde 
zorgaanbieders. Het gaat om 1.204 voucherovereenkomsten en 80 
cashovereenkomsten. Het VAPH ontving op dit moment geen signalen dat er 
problemen zouden zijn bij vergunde zorgaanbieders.  

6. Het is nog te vroeg om hier een analyse uit te voeren. De toeleidings- en 
herprioriteringsprocedure nemen wel wat tijd in beslag. De zorgvrager kan niet 
kiezen voor een prioriteitengroep. Het is de commissie die op basis van vastgelegde 
prioriteitenregels zal bepalen of de dringendheid is gewijzigd en in welke 
prioriteitengroep deze vraag gerangschikt wordt. In het jaarverslag van 2021 dat 
half 2022 verschijnt zal geconsolideerde info opgenomen gekoppeld aan een analyse.


